



# ПРЕС КЛИПИНГ

13 - 14. април 2013.



## НАСЛОВИ

Неимари прете штрајком (стр. 2)

Држава ће испитати приватизације пољопривредних предузећа (стр. 2)

Државна милостиња није ни за хлеб (стр. 4)

Грађевинари штрајком упозоравају Владу (стр. 5)

Српски грађевинари у штрајку (стр. 7)

Око 25.000 грађевинара у штрајку (стр. 8)

Грађевинари најавили генерални штрајк (стр. 10)

Радна група за проблеме грађевинара (стр. 10)

Штрајк Синдиката радника грађевинарства у Србији (стр. 11)

Спорење око финансирања школа (стр. 12)

Инфлација на силазној путањи (стр. 12)

Зашто се индустрија слабо опоравља од 2000. године (стр. 14)

У одељењу до 43 ђака (стр. 16)

Пензионери, незапослени, запослени 1:1:1 (стр. 18)

Грађевинске фирме потражују од државе скоро милијарду евра (стр. 20)

Грађевинари најавили генерални штрајк (стр. 22)

Погледајте: Храна у Србији скупља него у Словенији која има дупло веће зараде (стр. 23)

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/ekonomija/aktuelno.239.html:429133-Neimari-prete-strajkom>

## **Неимари прете штрајком**

АУТОР: В. Н.

Представници грађевинског сектора предало је током протеста испред Владе захтеве да се хитно решавају проблеми у овој области. Протестне шетње одржавне у више градова Србије

ОКО 200 грађевинара завршило је у петак протест испред Владе Србије, најављујући да ће за месец дана организовати генерални штрајк широм Србије, уколико кабинет премијера Ивице Дачића не предузме мере за спас ове привредне гране. Неимари су предали захтеве Влади Србије, и затражили хитну седницу на којој ће почети да се расправља о проблемима у грађевинарству.

Такође, око 25.000 неимара одржало је широм Србије једночасовни штрајк упозорења, као и протестне шетње у Београду, Ваљеву, Смедереву и Крушевцу. Грађевинари су носили црвене картоне као знак, желећи да изразе незадовољство односом власти према њима.

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/ekonomija/aktuelno.239.html:429294-Drzava-ce-ispitati-privatizacije-poljoprivrednih-preduzeca>

## **Држава ће испитати приватизације пољопривредних предузећа**

АУТОР: М. Љ. ПОПОВИЋ

Држава, после честих захтева, најавила да ће испитати спорне приватизације пољопривредних предузећа. Хектари продавани по цени од 250 евра. Више од 50.000 радника без посла

Од скоро 60.000 радника, колико су некада упошљавала пољопривредна предузећа у Војводини, сада, након приватизације, у њима ради свега 1.500 радника. Држава је продајом тих комбината остала краћа за више од 400.000 хектара ораница. Сточарска индустрија је, слажу се стручњаци потпуно уништена, а земљиште је отишло за мале паре.

Држава је најавила да ће се од ове недеље озбиљно позабавити спорним приватизацијама пољопривредних предузећа. Како кажу надлежни, биће основана посебна радна група, која ће пред собом имати педесетак војвођанских имања и задруга продатих у бесцење и под сумњивим околностима.

У извештају Агенције за борбу против корупције наводи се да су многа аграрна предузећа продата без претходно решеног питања својине над земљиштем.

- Било је пропуста у самом процесу продаје, зато што је Агенција за приватизацију вршила промет земљишта, иако за то није била надлежна, јер је у складу са важећим законима аграрно земљиште у јавној својини ван промета - кажу у Агенцији за борбу против корупције.

- Управа за пољопривредно земљиште Министарства пољопривреде дужна је да прибави податке о променама катастарског стања на земљишту након приватизације, о променама власника на државној и задружној својини и да утврди да ли су вршене укњижбе права својине на купце друштвеног капитала на основу уговора о приватизацији.

**ПРЕДМЕТ СУМЊИВИХ РАБОТА ДИРЕКТОР** Института за економику пољопривреде, Драго Цвијановић, истиче да је прерађивачке капацитете требало поделити, а да те фирме приватизују примарни пољопривредни произвођачи, јер је било логично да имају и предност код закупа земљишта и приватизације комбината. - Треба реално приступити свим приватизацијама и оне које су рађене квалитетно, нека остану, оне које нису да се заиста преиспитају и да свако сноси последице - каже Цвијановић. - Чињеница је, међутим, да су некада наши водећи комбинати у технологији и у стварању сорти, хибрида и расне стоке постали предмет неких сумњивих работа.

У Агенцији за приватизацију такве наводе одбацују и тврде да та служба није продавала земљиште.

- Ни превођење задружне својине у државну није у надлежности АП - каже Душан Белановић, из Агенције за приватизацију.

- С обзиром на то да оранице нисмо продавали, хектари немају цену, а ако су вршене катастарске промене, вероватно је то радила надлежна служба.

Да хектари пропалих комбината немају цену, не слажу се из Удружења мањинских акционара Војводине, где процењују да је штета настала продајом тих предузећа неколико милијарди евра. Та асоцијација поново је потегла ово питање, пославши председнику и премијеру Србије, ресорним министрима и Тужилаштву за организовани криминал дописе с називима више од 45 предузећа за која, како кажу његови представници, имају доказе о махинацијама.

- Комбинати су пре приватизације у просеку запошљавали по 200 радника - каже Веселин Мухадиновић.

- Сада у тим предузећима ради по десет пољопривредника. Још је проблематичније то што је државна земља продавана испод сваке цене, и то за свега 250 евра, односно у то време за 500 марака по хектару. Имамо доказе да су поједина имања продавана по десетоструко нижим ценама, па је на тај начин држава Србија губила и по 50 милиона евра по колективу.

То је, како Мухадиновић наводи, доказ да је кроз продају наших добара обављена невиђена пљачка, у чему су само појединци имали велику корист.

И стручњаци су сагласни да је приватизација највећег броја пољопривредних комбината у Србији извршена лоше и из шпекулантских разлога.

Председник Друштва аграрних економиста Србије Миладин Шеварлић казао је да су у свим земљама у транзицији процес приватизације пратили и одређени проблеми, па ни Србија није изузетак. Напротив, она може да послужи као јединична мера за друге земље:

- Највећи број оних који су ушли у процес приватизације ушао је ради препродаје, односно из шпекулантских разлога - да заради што више, у што краћем временском периоду. Они који су преузели пољопривредна газдинства одмах су се решили великог броја радника до 2008. године, у сектору пољопривреде је 53.000 радника остало без радног места.

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/drustvo/aktuelno.290.html:429150-Drzavna-milostinja-nije-ni-za-hleb>

## **Државна милостиња није ни за хлеб**

АУТОРКА: Б. СТЈЕЉА

Износи социјалних помоћи прете да додатно доведу буџет до банкротства, а онима који од ње живе је недовољна. Само у фебруару је држава расподелила 3,3 милијарде динара на 750.048 адреса

ПРИГОВОРЕ на износе социјалних помоћи имају и они који је дају и они који од ње живе. Само у фебруару је 750.048 грађана Србије добило новац од државе, на шта је потрошено чак 3,3 милијарде динара. Већина корисника је оценила ову новчану помоћ као недовољну, док с друге стране, држава толике расходе више не може да поднесе.

Овогодишњи буџет Министарства рада је чак 118,5 милијарди динара, а од тога је 42,6 милијарди намењено за дечју, 15,1 милијарда за борачко-инвалидску, а 30,5 милијарди динара за социјалну заштиту.

- Основица за новачну помоћ је 7.275 динара, а вишечлане породице могу да добију скоро 30.000 месечно. Родитељски додатак за прво дете је 35.045 динара, додатак за помоћ и негу 9.157, а увећани 24.699 динара... - каже Бранкица Станковић, државни секретар. - А издвајања за социјалну заштиту су сваке године све већа управо из разлога да би помоћ стигла у руке онима којима је и најпотребнија.

Ипак, то се не чини довољно онима који од те помоћи живе. Резултати истраживања Центра за либерално-демократске студије су показали да чак 82,3 одсто корисника социјалних помоћи овим новцем не може да покрије ни трећину својих потреба.

- Новим законом о социјалној заштити, усвојеним 2011. године, променила су се правила - каже Марина Петровић, ауторка истраживања. - Они који су способни да раде, у будућности ће све теже остваривати права на социјалну помоћ, а и износи ће им бити све мањи, док ће се с друге стране повећати помоћ особама са инвалидитетом, вишечланим породицама, старом становништву...

Ипак, ефекти новог закона, чији је циљ правичнија расподела социјалних помоћи, још се не примећују:

- Све мање корисника жели посао јер су и плате и пензије у Србији веома мале. Зато се сада суочавамо са другом врстом проблема, а то је да је већина корисника социјалних помоћи све зависнија од државе - објашњава Петровићева.

**ПОМОЋ ДОБИЈУ ВЕШТИЈИ У ФИСКАЛНОМ** савету Србије оцењују да је систем социјалних помоћи недовољно ефикасан пре свега због тога што су социјалне помоћи "лоше распоређене" јер новац често не дође до оних којима је најпотребнији већ до оних који су "најписменији, најсналажљивији и знају да реше бирократске процедуре".

И док из Међународног монетарног фонда и Фискалног савета Србије упозоравају да се под хитно мора смањити јавна потрошња, економиста Милојко Арсић указује да, упркос скупом буџету Министарства рада, издвајања за социјалну заштиту и нису тако велика:

- Ако се изузму дотације за пензионере, ми дајемо само два одсто БДП, што је два пута мање него што улажемо у образовање, односно три пута мање него што дајемо за здравство. А од тог износа је тек трећина усмерена на заштиту оних који су заиста сиромашни јер само њима припадају директна новчана социјална помоћ и дечји додаци. Већи део новца иде на разне програме који се не тичу само сиромашних већ, примера ради, за помоћ ратним ветеранима и породиљама.

Он оцењује да су социјалне потребе у Србији велике, а могућности мале:

- Да би социјална помоћ за појединце била издашнија, неопходно је да више људи ради и плаћа порезе и доприносе. А ми још кубуримо са великом несразмером запослених и издржаваних.

## Mondo

[http://www.mondo.rs/s286011/Info/Ekonomija/Gradjevinari\\_strajkom\\_upozoravaju\\_Vladu.html](http://www.mondo.rs/s286011/Info/Ekonomija/Gradjevinari_strajkom_upozoravaju_Vladu.html)

## Грађевинари штрајком упозоравају Владу

ИЗВОР: ТАНЈУГ

**Око 25.000 грађевинских радника започело је једносатни штрајк упозорења у фирмама широм Србије, а 150 њихових представника је у протестној шетњи у Београду.**

Протест се одражава под поприличним обезбеђењем полиције а грађевинари су демонстративно прошетали од Трга Николе Пашића до зграде Владе Србије, где су предали своје захтеве, међу којима је најважнији да се хитно одржи седница Владе у чијем би раду учествовали представници синдиката и грађевинара.

"Влада хитно мора да донесе краткорочне мере за спречавање даљег пропадања грађевинске индустрије", казао је председник Синдиката радника грађевинарства и индустрије грађевинског материјала Србије, Душко Вуковић.

Штрајк упозорења је организован под називом "За спас грађевинарства Србије и достојанствен живот грађевинских радника".

Вуковић је поновио да је тај синдикат [одустао од захтева за смену](#) министра грађевине Велимира Илића, јер је са њима одржао већ неколико састанака, али да нису одустали од захтева за сменом министра саобраћаја Милутина Мркоњића.

Министар Илић је рекао раније Тањугу да ће на данашњој седници Владе затражити да се формира радна група састављена од представника више министарстава, као и да је неопходно укључити Министарство финансија и привреде и Министарство правде, како би се решили нагомилани проблеми грађевинара.

"Захтеви грађевинара Србије су потпуно оправдани и тачно је да је та грана привреде у кризи већ годинама", истакао је Илић.

Он је рекао да држава пуно дугује грађевинарима и путарима, напомињући да само Министарство грађевине тренутно не дугује ни један динар.

Илић је истакао да држава мора да реши тај проблем, али и друге проблеме у вези са стечајем многих фирми и лоше спроведеним приватизацијама.

Грађевинари траже да се хитно изради стратегија развоја грађевинарства и дугорочни план подстицаја грађевинске производње.

Уколико у року од 30 дана од штрајка упозорења држава не почне да реализује захтеве и мере за помоћ грађевинарству, синдикат је најавио да ће организовати генерални штрајк.

Вуковић је раније на конференцији за новинаре упозорио да је грађевинарство у 2012. имало пад од 25,7 одсто и да је производња цемента пала за 15 одсто, као и да се тај тренд наставља и у овој години.

Он је рекао да је запосленост пала на критичних 72.000 формално запослених радника у грађевинарству, као и да се повећавао број запослених у "сивој зони" на више од 40 одсто, односно да је око 30.000 радника ангажовано на "на црно".

Грађевинари, према његовим речима, имају зараду за 10.000 динара нижу од просечне у Србији, по чему је грађевинарство на 15. месту од 19 рангираних делатности.

Он је казао да је држава тренутно дужна грађевинарима између 600 милиона и милијарду евра, и да су грађевинске фирме морале да се задужује по веома високим каматама, због чега је сада велики број њих пред стечајем.

Синдикат, такође, тражи исте услове на тендерима за домаћа и страна предузећа. Поред тога, српски грађевинци траже да се, у случајевима када стране компаније добију послове које финансирају инострани кредитори најмање, 49 одсто уговорених радова повери домаћим фирмама, траже помоћ приликом наступа у иностранству, наплату ПДВ-а тек по наплаћеним реализацијама, а не као сада унапред, као и редовну исплату зарада...

## Српски грађевинари у штрајку

АУТОР: РФ, ИЗВОР: ТАНЈУГ/Б92

*Око 25.000 грађевинских радника започело је једносатни штрајк упозорења у предузећима широм Србије.*

Око 150 њихових представника кренуло је у протестну шетњу од Трга Николе Пашића до Владе Србије, у Београду.

"Влади ће поново бити предати захтеви грађевинара међу којима је најважнији да се хитно одржи седница владе у чијем би раду учествовали представници синдиката и грађевинара", казао је председник Синдиката радника грађевинарства и индустрије грађевинског материјала Србије, Душко Вуковић.

Он је истакао да је то неопходно како би се што пре донеле краткорочне мере за спречавање даљег пропадања грађевинске индустрије.

Штрајк упозорења је организован под називом "За спас грађевинарства Србије и достојанствен живот грађевинских радника".

Протест обезбеђују бројне полицијске снаге. Учесници протеста су блокирали једну саобраћајну траку у смеру према Влади Србије, од Трга Николе Пашића.

Вуковић је поновио да је тај синдикат одустао од захтева за смену министра грађевине Велимира Илића, јер је са њима одржао већ неколико састанака, али да нису одустали од захтева за сменом министра саобраћаја Милутина Мркоњића.

"Министар Илић сматра да смо апсолутно у праву, да су наши захтеви апсолутно оправдани везано за позицију грађевинарства. Не сматра да је једини одговоран и да треба да тражимо само његову одговорност. Водили смо разговоре у смислу реализације наших основних захтева а то је пре свега хитна седница владе на којој ће се утврдити краткорочне мере за опоравак грађевинарства и путу упосленост домаћих предузећа пре свега на српском тржишту и донети одређени низ мера који ће омогућити лакше пословање", каже Вуковић.

Министар Илић је рекао раније Тањугу да ће на данашњој седници владе затражити да се формира радна група састављена од представника више министарстава, као и да је неопходно укључити Министарство финансија и привреде и Министарство правде, како би се решили нагомилани проблеми грађевинара.

"Захтеви грађевинара Србије су потпуно оправдани и тачно је да је та грана привреде у кризи већ годинама", истакао је Илић.

Он је рекао да држава пуно дугује грађевинарима и путарима, напомињући да само Министарство грађевине тренутно не дугује ни један динар.

Грађевинари траже да се хитно изради стратегија развоја грађевинарства и дугорочни план подстицаја грађевинске производње.

Уколико у року од 30 дана од штрајка упозорења држава не почне да реализује захтеве и мере за помоћ грађевинарству, синдикат је најавио да ће организовати генерални штрајк.

Вуковић је раније на конференцији за новинаре упозорио да је грађевинарство у 2012. имало пад од 25,7 одсто и да је производња цемента пала за 15 одсто, као и да се тај тренд наставља и у овој години.

Он је рекао да је запосленост пала на критичних 72.000 формално запослених радника у грађевинарству, као и да се повећавао број запослених у "сивој зони" на више од 40 одсто, односно да је око 30.000 радника ангажовано на "на црно".



<http://www.kurir-info.rs/oko-25000-gradevinara-zapocelo-strajk-upozorenja-clanak-740189>

У предузећима широм Србије

## Око 25.000 грађевинара у штрајку

Аутор: Агенција ТАНЈУГ

***150 представника грађевинских радника кренуло у протестну шетњу од Трга Николе Пашића до Владе Србије у Београду***

**БЕОГРАД - Око 25.000 грађевинских радника започело је једносатни штрајк упозорења у предузећима широм Србије, а 150 њихових представника кренуло је у протестну шетњу од Трга Николе Пашића до Владе Србије у Београду.**

"Влади ће поново бити предати захтеви грађевинара међу којима је најважнији да се хитно одржи седница владе у чијем би раду учествовали представници синдиката и грађевинара", казао је председник Синдиката радника грађевинарства и индустрије грађевинског материјала Србије **Душко Вуковић**.

Он је истакао да је то неопходно како би се што пре донеле краткорочне мере за спречавање даљег пропадања грађевинске индустрије.

Штрајк упозорења је организован под називом "За спас грађевинарства Србије и достојанствен



живот грађевинских радника".

## **Протест обезбеђују бројне полицијске снаге. Учесници протеста су блокирали једну саобраћајну траку у смеру према Влади Србије, од Трга Николе Пашића.**

Вуковић је поновио да је тај синдикат одустао од захтева за смену министра грађевине Велимира Илића, јер је са њима одржао већ неколико састанака, али да нису одустали од захтева за сменом министра саобраћаја Милутина Мркоњића.

Министар Илић је рекао раније да ће на данашњој седници владе затражити да се формира радна група састављена од представника више министарстава, као и да је неопходно укључити Министарство финансија и привреде и Министарство правде, како би се решили нагомилани проблеми грађевинара.

"Захтеви грађевинара Србије су потпуно оправдани и тачно је да је та грана привреде у кризи већ годинама", истакао је Илић.

Он је рекао да држава пуно дугује грађевинарима и путарима, напомињући да само Министарство грађевине тренутно не дугује ни један динар.

Илић је истакао да држава мора да реши тај проблем, али и друге проблеме у вези са стечајем многих фирми и лоше спроведеним приватизацијама.

Грађевинари траже да се хитно изради стратегија развоја грађевинарства и дугорочни план подстицаја грађевинске производње.

Уколико у року од 30 дана од штрајка упозорења држава не почне да реализује захтеве и мере за помоћ грађевинарству, синдикат је најавио да ће организовати генерални штрајк.

Вуковић је упозорио да је грађевинарство у 2012. имало пад од 25,7 одсто и да је производња цемента пала за 15 одсто, као и да се тај тренд наставља и у овој години.

Он је рекао да је запосленост пала на критичних 72.000 формално запослених радника у грађевинарству, као и да се повећавао број запослених у "сивој зони" на више од 40 одсто, односно да је око 30.000 радника ангажовано на "на црно".

Грађевинари, према његовим речима, имају зараду за 10.000 динара нижу од просечне у Србији, по чему је грађевинарство на 15. месту од 19 рангираних делатности.

Он је казао да је држава тренутно дужна грађевинарима између 600 милиона и милијарду евра, и да су грађевинске фирме морале да се задужује по веома високим каматама, због чега је сада велики број њих пред стечајем.

У Србији се годишње заврши, како је рекао, око 1.500 станова, а неколико пута више остане недовршено.

Синдикат, такође, тражи исте услове на тендерима за домаћа и страна предузећа. Поред тога, српски грађевинци траже да се, у случајевима када стране компаније добију послове које финансирају инострани кредитори најмање 49 одсто уговорених радова повери домаћим фирмама, траже помоћ приликом наступа у иностранству, наплату ПДВ-а тек по наплаћеним реализацијама, а не као сада унапред, као и редовну исплату зарада и друго.

## Beta

<http://www.naslovi.net/2013-04-12/beta/gradjevinari-najavili-generalni-straik/5307917>

### Грађевинари најавили генерални штрајк

ИЗВОР: БЕТА

БЕОГРАД, 12. априла 2013. (Бета) - Савез самосталних синдиката градјевинске индустрије најавио је у петак да ће одржати генерални штрајк ако Влада Србије у наредних 30 дана не донесе хитне мере за помоћ тој индустријској грани.

"Штрајковаћемо колико год је потребно и наредног пута биће већи одзив радника", казао је председник тог синдиката Душко Вуковић испред зграде Владе Србије приликом урућења синдикалних захтева представницима Владе.

Око 25.000 градјевинских радника, чланова Самосталног синдиката градјевинарства одржало је данас у периоду од 12.00 до 13.00 у фирмама широм Србије једносатни штрајк упозорења због тешког стања у градјевинској индустрији.

Око 200 радника из 50 градјевинских предузећа дошло је испред Владе Србије после протесне шетње која је почела на Тргу Николе Пашића.

Вуковић је казао да радници траже редовне зараде, безбедне услове рада, осмочасовно радно време и како је додао, дуго су били стрпљиви и не могу више да чекају.

## B92

[http://www.b92.net/biz/vesti/srbija.php?yyyy=2013&mm=04&dd=12&nav\\_id=704539](http://www.b92.net/biz/vesti/srbija.php?yyyy=2013&mm=04&dd=12&nav_id=704539)

### Радна група за проблеме грађевинара

ИЗВОР: ТАНЈУГ

Београд -- Влада Србије прихватила је предлог министра грађевине Велимира Илића да се формира радна група за решавање проблема грађевинара.

Према речима саветнице у Министарству грађевине и урбанизма Весне Сенић, Влада је на седници прихватила да се формира радна група, која ће бити састављена од представника Министарства грађевине, Министарства саобраћаја, Министарства рада и социјалне политике, Министарства финансија и привреде и Министарства правде, на челу са министрима.

Представници наведених министарстава би требало идуће недеље да одрже састанак са представницима синдиката, Привредне коморе Србије и Уније послодаваца Србије, на којем ће бити размотрени захтеви штрајкачког одбора Синдиката радника грађевинарства и индустрије грађевинског материјала Србије, рекла је Сенић.

Око 200 грађевинара данас је протествовало испред Владе Србије, најављујући да ће за месец дана организовати генерални штрајк широм Србије уколико влада не предузме мере за спас те привредне гране.

У периоду од 12,00 до 13,00 сати око 25.000 грађевинара је **одржало штрајк широм земље**, а истовремено су одржане протестне шетње у Београду, од Трга Николе Пашића до Владе Србије, као и у Ваљеву, Смедереву и Крушевцу.

## Slobodna evropa

<http://www.slobodnaevropa.org/archive/news/20130412/500/500.html?id=24955483>

### Штрајк Синдиката радника грађевинарства у Србији

Синдикат радника грађевинарства оцаће штрајк упозорења. Они захтевају стратегија развоја грађевинарства и дугорочни план подстицаја грађевинске производње.

Председник синдиката Душко Вуковић каже да ће у 12 сати бити организована протестна шетња са Трга Николе Пашића до Владе Србије и да су до сада о својим захтевима разговарали са министром Велимиром Илићем.

„Министар Илић сматра да смо апсолутно у праву, да су наши захтеви апсолутно оправдани везано за позицију грађевинарства. Не сматра да је једини одговоран и да треба да тражимо само његову одговорност. Водили смо разговоре у смислу реализације наших основних захтева а то је пре свега хитна седница владе на којој ће се утврдити краткорочне мере за опоравак грађевинарства и путу упосленост домаћих предузећа пре свега на српском тржишту и донети одређени низ мера који ће омогућити лакше пословање“, каже Вуковић.

## Спорење око финансирања школа

Аутор: В. А.

Београд - Иако је помоћник министра просвете Зоран Костић демантовао информацију Синдиката образовања Србије (СОС) да је са репрезентативним синдикатима просветара постигнут договор о одлагању преласка на нов систем финансирања по ученику, председник СОС-а Бранислав Павловић тврди да је помоћник накнадно променио мишљење.

– Наставници су узнемирени, јер нико не зна како тај систем функционише. Уместо да народу на простом примеру објасне шта то значи, представници Министарства дају уопштене изјаве које још више збуњују запослене. Кључно је да у том систему плате запослених зависе од броја ученика које школа има, а не од броја ученика које има наставник у одељењу – указује Павловић за Данас.

Он истиче да 25 одсто запослених у школама чини ненаставно особље, од чега је 13.000 теткица, али да се не зна како ће они бити плаћени. Павловић каже да у државама које су увеле овакав модел финансирања много боља ситуација, јер ненаставно особље није део образовног система и не прима плату из просветног буџета.

– Ако ће овај систем финансирања, како је најављено, имати много изузетака, онда то није никакав систем. Биће изузете мале школе, сеоске, школе у којима су ученици мањинских заједница. Ту ће наставници бити заштићени, док ће остали зависити од тога колико школа има ученика. Плате ће бити неједнаке за исти рад, јер нека школа има много више ученика од друге. Сваке године се смањује број ђака, па нам се чини да онај ко инсистира на увођењу овог система хоће на елегантан начин да остави без посла неколико хиљада учитеља и наставника – тврди Павловић.



## Инфлација на силазној путањи

АУТОРКА: Јована Рабреновић

Стручњаци кажу да су створени услови да овогодишњи раст цена на мало буде бар седам одсто што је нешто више од плана

Грађанима и привреди званична статистика послала је добру вест. У марту није било инфлације, а за прва три месеца ове године раст цена био је свега 1,1 одсто, али је зато инфлација у марту у односу на исти месец лане била 11,2 процента.

Инфлација јесте, коначно, на силазној путањи, али да ли ће то и потрајати. Економисти кажу да за сада нема наговештаја да би нешто могло осетније да поквари пројекције монетарних власти – да овогодишња инфлација буде највише 5,5 одсто.

Иван Николић, сарадник Економског института, каже да је овај инфлациони пад превазишао очекивања и да је, вероватно, то изненадило и креаторе монетарне политике. Он подсећа да је крајем прошле године опрезно прогнозирано да врх инфлације крајем првог тромесечја ове године може да буде око 14 одсто, а то се није остварило.

– Инфлаторни притисци нису на виду и може се догодити да она буде на нивоу онога што је пројектовала НБС. Раст цена на мало сада је неупоредиво нижи него у првом тромесечју прошле године. То је, иначе, период када инфлација расте због контролисаних цена државе које се преносе из претходне године. Овог пролећа, међутим, струја није поскупела и не зна се када ће то бити – објашњава овај стручњак.

Светско тржиште деривата не диктира промене. Нема наговештаја да има било каквих поремећаја у еврозони који би се могли пренети на нас и све указује да ће валутна стабилност потрајати. И акција Министарства трговине о социјалној корпи могла би да има позитиван ефекат на инфлацију, јер се ради о храни чији је пондер код инфлације, заједно с пићем 34,5 одсто. Истина је да сетва касни, али то још не наговештава ништа лоше у пољопривредној производњи.

– Ни у привреди нема ломова попут прошлогодишњег с „Ју-Ес стилем”. Расходи у буџету су под контролом. Све упућује да ће инфлација бити ниска, а било би добро да постане правило, јер је то предуслов доласка инвеститора – каже Николић.

Упркос позитивним сигнаlima Извршни одбор НБС одлучио је да задржи референтну каматну стопу на тренутних 11,75 одсто. Да ли је време да ово мерило цене новца буде ниже?

Николић сматра да ће централна банка сигурно наредних месеци да је обори, а питање је само у ком обиму ће бити то смањење и која ће бити динамика.

Аналитичари Хипо алпе адриа банке процењују, поводом одлуке НБС да референтну каматну стопу задржи на нивоу од 11,75 одсто, да ће репо стопа остати непромењена у кратком року, те да ће током друге половине године највероватније доћи до покретања циклуса монетарног попуштања. – Слабљење инфлаторних притисака, те положај репо стопе знатно изнад тржишних стопа (једнонедељни Белибор је тренутно на 9,83 одсто), сугерише да постоји простор за постепену релаксацију монетарне политике. Ипак, будући да инфлаторни притисци нису још сасвим исцрпљени, могуће је да ће репо стопа остати непромењена у кратком року, пре него што НБС покрене циклус монетарног попуштања у току друге половине 2013. – наводи се у анализи истраживачког тима Хипо банке.

Висока рестриктивност монетарне политике је од краја 2012. пружала подршку вредности динара, а на вредност домаће валуте је утицао и тренд побољшања спољнотрговинске размене

и велики прилив портфолио инвестиција страних улагача у домаће трезорске записе, истичу у Хипо банци.

Због тога, како кажу, одлука о задржавању постојећег нивоа монетарне рестриктивности, по свему судећи, неће имати додатног ефекта на јачање динара. – Ова одлука највероватније неће утицати на заустављање тренда пада приноса на трезорске записе, који је пре свега резултат велике ликвидности на тржишту и мањка алтернатива за улагања – наводе у Хипо банци.

Извршни одбор НБС је пре два дана одлучио да задржи репо стопу непромењеном на 11,75 одсто, други месец заредом, након циклуса поопштравања монетарне политике, током којег је од јуна 2012. до фебруара 2013. повећала стопу за укупно 225 базних поена.

У саопштењу НБС наводи се да је тренутни ниво рестриктивности довољан за повратак инфлације у циљани коридор од четири процента плус-минус 1,5 одсто до краја године.

Инфлација успорава, па су тако од новембра 2012. до фебруара 2013. цене расле у просеку за свега 0,2 одсто месечно. Међугодишња инфлација је достигла 12,4 процента у фебруару, након 12,8 одсто у јануару. – Гледајући унапред, ефекат ниске базе, као и поскупљење електричне енергије, које је према најавама, одложено за средину лета, у наредним месецима ће највероватније образовати кретање међугодишње инфлације на нивоу од око 10-12 одсто. Након тога би релативна стабилност динара, слаба домаћа тражња и ефекат високе базе деловали на успоравање међугодишње инфлације до нивоа од око седам процената на крају 2013 – прогнозирају економски аналитичари Хипо банке.

<http://www.politika.rs/rubrike/Ekonomija/Zasto-se-industrija-slabo-oporavlja-od-2000-godine.sr.html>

## **Зашто се индустрија слабо опоравља од 2000. године**

ИЗВОР: ТАНЈУГ

Просечна стопа раста индустрије од 2001. до 2012. износила је 0,4 одсто и кретала се испод просечне стопе привредног раста од 3,4 одсто

Наслеђени структурни проблеми и нагла либерализација тржишта, праћена оштрим реалним јачањем динара, главни су разлози слабог опоравка индустријске производње и њеног стагнантног кретања у првој деценији новог миленијума, наведено је у новом броју часописа „Макроекономске анализе и трендови”, пренео је ТаЊуг.

Стопе раста индустрије карактерисала је изразита нестабилност и високе осцилације. Просечна стопа раста индустрије од 2001. до 2012. износила је 0,4 одсто и кретала се испод просечне стопе привредног раста од 3,4 одсто.

С обзиром на чињеницу да је раст индустрије био спорији од раста укупног бруто домаћег производа и других делатности, пре свега, сектора услуга, процес деиндустријализације током посматраног периода јача. То ће створити бројне неравнотеже и системске деформације у

привреди, наведено је у анализи „Индустрија Србије након 2000. године” сарадника Економског института Ивана Николића.

Скроман опоравак прерађивачке индустрије, од приближно 17 одсто до финансијске кризе 2008, представљао је вероватно једно од највећих разочарења после 2000. године. У посматраном периоду, у Европи је слабији резултат забележила једино Македонија. Међутим, прави шок ће тек уследити. Производња ће се у првих шест месеци кризе драстично кориговати наниже и још једном вратити на предтранзициони ниво из 2000. године, навео је Николић.

Индустрију Србије данас карактерише низак ниво активности, до те мере да је неким областима производње угрожен опстанак. Највећи број грана нема одрживу стопу раста, а све су финансиране позајмљеним изворима, на које се плаћају високе камате – приближно 20 одсто на годишњем нивоу, уз индексацију курса.

Ризици презадужености су енормно високи. Велики део предузећа је пред банкротством, а индустрија не улаже у своје пословање ни предвиђену амортизацију опреме, што је чини потпуно технолошки неефикасном и нерентабилном.

Структура индустрије је неадекватна и заснована је на радно и ресурсно интензивним подсекторима. До сада остварени резултати у процесу реструктурирања индустрије, као и структура постојеће понуде, тешко могу динамичније утицати на раст продуктивности рада, конкурентност и одговарајући наступ на страним тржиштима.

Из тих разлога, повећање укупне продуктивности и ефикасности индустрије, односно конкурентности, суштински су повезани пре свега са променама у структури производње.

Највеће урушавање производње претрпела је текстилна индустрија. Овде је пад константан, те је ова индустрија данас сведена на само десети део активности из 1980. Електронска индустрија, упркос производњи која је за око 46 одсто већа него 2001, због снажне контракције током деведесетих година прошлог века, данас остварује производњу која је, мерена физичким обимом, за око 4,5 пута мања него 1980. године. Економска криза из 2008. поништила је и благи опоравак у областима производње намештаја и производње моторних возила, присутан током средине прошле деценије. У овим двема областима ниво производње приближно је нижи за 60 одсто него 1980. године.

Како се примећује, раст неких области неочекивано је скроман и недовољан, а у тој групи истиче се производња од неметалних минерала, па и дуванска индустрија. Производњу производа од неметалних минерала репрезентују цементаре приватизоване у 2002. години, а наредне године ће бити приватизована дуванска индустрија у Нишу и Врању.

Електронска и машинска индустрија до кризне 2008. године предводиле су групацију прерађивачке индустрије с најслабијим резултатима, што се од доласка, пре свега, словеначког Горења у Ваљево битно мења набоље.

Главни представник области са вишегодишњим и упорним опадањем је текстилна индустрија.

Област прерађивачке индустрије, такозвани транзициони добитник, јесте производња стандардних металних производа, осим машина, и то захваљујући изузетном пробоју од 2008. године.

Носиоци активности у тој области чине предузећа Колубара Метал – Вреоци, Алфа плам – Врање, Први партизан – Ужице, Крушик – Ваљево, Слобода – Чачак, Застава оружје – Крагујевац. То је претежно наменска индустрија, те се стога њени резултати могу приписати најпре доброј политици улагања и помоћи државе, наведено је у анализи.

<http://www.politika.rs/rubrike/Drustvo/U-odeljenju-do-43-djaka.lt.html>

## У одељењу до 43 ђака

АУТОРКА: Сандра Гуцијан

Иако је струка подржала предлог о 25 ученика у одељењу, што су и европски стандарди, ипак максимални број остаје – 30 ђака



Иако је Унија синдиката просветних радника Србије (УСПРС) пре неколико дана предложила просветним властима да се због мањка ђака смањи број ученика у одељењу са 30 на 25 и тако спречи затварање одељења и стварање технолошких вишкова, до сада није било реакције ни из Министарства просвете нити Скупштине Србије.



Овај став је ујединио и синдикате, иза њега је стао и Национални просветни савет (НПС), као и сви учитељи и наставници, објашњавајући да је то светска норма и да је квалитетнији рад у одељењу са мање ђака.

– Тренутно у основним и средњим школама у Србији има 855.103 ученика, распоређених у 40.554 одељења, што је 21,09 ученика по одељењу. Међутим, ви имате 500 школа са више од 1.500 ђака, школе са више од 40 ђака у одељењу на траженим занимањима, али и школа са једним ђаком, тако да овај број не приказује право стање ствари – каже за наш лист Драган Матијевић, председник УСПРС-а, подсећајући да је овај предлог послат министру Обрадовићу, као и скупштинском Одбору за образовање.

Он истиче да само 15 одсто школа има 25 ученика у одељењу и да је идеја да од септембра ово буде стандард бар за прве разреде основне и средње школе. По његовим речима, управо ова два разреда су најпроблематичнија, јер се приликом уписа у атрактивне школе свашта ради, па имамо одељења и са по 43 ђака...

Према анализи овог синдиката, на профилима здравства и социјалне заштите, економије, права и администрације, трговине, угоститељства и туризма, хемије, металургије и графичарства и у гимназијама, уписује се знатно већи број ученика од дозвољеног по закону.

Драган Матијевић наводи пример Гимназије у Чачку, у којој ради, а која у 10 одељења има по 30 ђака и у којој је сада намера да угасе два одељења, уместо да се ђаци распореде према плану УСПРС-а и да се не праве технолошки вишкови.

Петар Анокић, председник УО Савеза учитеља Србије, каже да ово удружење нема прецизне податке, јер у Србији има око 100 школа са мање од 10 ученика, па је тешко израчунати просек. У београдској Основној школи „Стари град”, у којој ради, просек у одељењу је 19 ђака, што је, како каже, последица „беле куге” у овој општини, која се осећа већ неколико година уназад.

А према подацима Форума средњих стручних школа, популарне школе у Београду, попут економских и медицинских, имају по 36 ђака у одељењу, негде и 38, док машинске, грађевинске, текстилне – од 15 до 26. Милорад Антић, председник форума и наставник у Школи за негу лепоте, каже да у првом разреду имају одељења од 26 и 29 ђака, а у трећој години 19.

– Свакако је наставнику боље и ефикасније да ради са мањим одељењем, јер када имамо мање ученика, можемо више пута да питамо, више ученика обнавља градиво, лакше се држи ред и дисциплина – каже Антић.

Крајем прошле године, за 25 ученика у одељењу једногласно је гласао и Национални просветни савет. Мирјана Ћирић, члан НПС-а из реда заједнице средњих стручних школа, каже да је став свих заједница да је смањење броја ученика у одељењу неопходно, јер се показало добрим у пракси.

– Огледи су нам показали да је овако боља ефикасност у раду и бољи резултати ученика, а чим се повећао број са 20 на 24 ђака и резултати су били лошији. Дакле, треба преузети оно што се показало добрим, а осим тога, то су и европски стандарди. Била сам у Финској као представник Савета у Енглеској и тамо групе нису веће од 20 до 25 ученика – објашњава Ћирић.

Бранислав Павловић, председник Синдиката образовања Србије, рекао је на седници НПС-а, која је одржана у уторак, да ће, нажалост, број ученика у одељењу и у новим законским изменама остати по старом, иако то није у складу са Стратегијом развоја образовања Србије до 2020. године.

Зоран Костић, помоћник министра просвете, науке и технолошког развоја, више пута је објаснио да о овом предлогу просветне власти не могу да се изјашњавају док се не заврши упис и сазна тачан број деце и одељења.



<http://www.blic.rs/Vesti/Drustvo/377546/Penzioneri-nezaposleni--zaposleni-111>

## Пензионери, незапослени, запослени 1:1:1

АУТОРКЕ: Весна Брајковић/Лана Гедошевић

У Србији однос оних који не раде, оних који раде и оних који живе од ових што раде је - 1:1:1. Према последњим подацима, наимае, на једног запосленог долази један пензионер, а како показују трендови, ускоро и један незапослени.



[Кликни за увећање \(+\)](#)

Ниједној од ове три категорије становништва није добро. Плате су мале, пензије још мање, незапосленост расте, а живот без примања право је умеће. Примања запослених и пензионера, али и давања за незапослене, уско су везана и зависна једна од других.

- Ако нема пореза и доприноса од запослених, онда је мањи и прилив новца за пензионере. Оваква ситуација је веома тешко одржива у садашњим оквирима за запослене, па тиме и за ове две друге категорије - објашњава Драгољуб Рајић, директор Уније послодаваца Србије.

Доприноси ка пензионерском фонду, каже Рајић, све су мањи и додаје да су, у суштини, све ово спојени судови и један без другог не могу.

- Вероватно би се и раније све сломило да нема прилива новца из иностранства којим наши земљаци помажу своје рођаке, пријатеље. У просеку, тако се у Србију слије од три до пет милијарди долара. Ако се узме просечна зарада у Србији оног који ради и одбију се све дажбине, дођете до тога да у просеку свака особа у Србији преживљава са 16.000 до 17.000 динара по глави становника - каже Рајић.



DRŽAVA	ZAPOSLENI	PENZIONERI
Bosna i Hercegovina	442.226	373.434
Crna Gora	167.484	114.682
Republika Srpska	294.647	233.143
Hrvatska	1.423.210	1.219.962
Slovenija	855.542	585.408
Makedonija	494.848	282.334
Poljska	15.648.500	7.500.000
Kipar	315.313	131.399
Francuska	17.580.000	12.880.000
Finska	1.711.300	1.463.835

[Кликни за увећање\(+\)](#)

Највише трпе запослени који привређују, јер су им намети на плате веома високи. - Моја плата је 60.000 динара бруто, али знам да око 15.000 иде на разна давања, за пензију, здравствено социјално, издвајања за незапослене, порезе... То је стварно пуно. Држава је крива зато што су и пензије и плате мале, и што највећи терет подносимо ми који радимо - каже Марија Трајковић из Београда.

Ни армија незапослених младих људи, посебно они који се не запосле до 30. године, нема светлу будућност. Проблем је и у томе што, како каже Рајић, млади људи не уче да живе од свог рада, већ остају код родитеља.

- На евиденцији сам више од две године и за то време нисам нашла нови посао, иако сам ишла на више разговора. Све се завршавало са оним "јавићемо вам". Тешко је без посла и без примања из месеца у месец - каже Биљана Лимић (33) из Београда.

Уместо да у том најпродуктивнијем добу највише дају, Рајић упозорава да прети опасност да ти људи постану социјални случајеви јер нису успевали да се запосле, па нису радили читаве деценије.

- То ће, опет, морати да плате они други који раде и то, поново, кроз порезе и доприносе. То је катастрофалан исход - истиче Рајић.

А пензионери имају своју причу. Њима нико није дао пензију, они су је зарадили. - Ја некако преживљавам са својом пензијом, али то не могу да кажем за 70 одсто пензионера у Србији који примају мање од 20.000 месечно. Они су зарадили своје пензије, а с њима већина не може ни да преживи. Главни проблем је запошљавање и плаћање доприноса. Држава дотира скоро половину новца за пензије, а по стандардима ЕУ то би требало да је око десет одсто - каже Петар Митровић, председник Синдиката пензионера Србије "Независност".

## **Pogrešna tranziciona politika**

Saša Đogović, saradnik Instituta za tržišna istraživanja, kaže da je ova situacija posledica pogrešne tranzicione politike proteklih godina: „Treba vremena da se reformiše javni sektor i da se pokrene investiciona dinamika. Koliko smo siromašni svedoči i podatak da je u januaru prošle godine za osnovnu potrošačku korpu trebalo potrošiti 1,64 neto zarade. Mislim da ove godine ne možemo očekivati nekakav pomak ukoliko ne bude zaokreta u reformama javnog sektora i novih investicija.“

<http://www.blic.rs/Vesti/Drustvo/377474/Gradjevinske-firme-potrazuju-od-drzave-skoro-milijardu-evra>

## **Грађевинске фирме потражују од државе скоро милијарду евра**

ИЗВОР: ТАНЈУГ

Домаће грађевинарство је на коленима и грца у дуговима, с обзиром на то да грађевинске фирме од државе потражују између 600 милиона и милијарду евра, кажу стручњаци, а ресорни министар Велимир Илић је најавио хитну реакцију владе. Илић је рекао Тањугу да треба што пре предузети мере за помоћ грађевинарству да не би "тотално потонуло", због чега ће бити формирана радна група састављена од представника више министарстава.

Он је истакао да нису сви конци у рукама Министарства грађевине и урбанизма и да је решавање многих проблема пропалих грађевинских фирми у надлежности других министарстава, попут стачаја, имовине, дугова, блокираних рачуна и лоше спроведених

приватизација.

- Грађевинарство је важна грана и покретач привреде и треба да га вратимо на место где је некада било - истакао је Илић додајући да у Србији почиње реализација многих инвестиција.

- Сада уговарамо многе инвестиције, али морамо наше грађевинске фирме да оспособимо да могу да добију те послове, јер у овој ситуацији и презадужени не могу да прођу на тендерима - рекао је он.

Мешовита радна група биће састављена од представника Министарства грађевине, Саобраћаја, Рада и социјалне политике, Финансија и привреде и Министарства правде, као и Привредне коморе Србије, Уније послодаваца Србије и синдиката. Илић је додао су се проблеми нагомилали у претходних двадесетак година, као и да има доста дугова још од обнове земље после НАТО бомбардовања 1999. године.

Стручњак за грађевинарство Горан Родић је рекао Тањугу да се тренутно користи свега 20 одсто укупних капацитета домаће грађевинске индустрије и оперативе. Бивши секретар Одбора за грађевинарство у Привредној комори Србије је истакао да је комора пре две године упозорила да ће Србија најкасније до краја 2013. изгубити грађевинску оперативу уколико се нешто не предузме за спас грађевинарства.

Родић је казао да је у Србији у стамбеној изградњи забележен пад од 40 одсто у односу на исти период прошле године. Многе фабрике грађевинских материјала су, према његовим речима, угашене или су радници на принудном одмору.

- На грађевинарство су утицали светска економска криза, али и наши унутрашњи проблеми, затим енормно поскупљење енергената које се одразило на произвођаче примарних грађевинских производа, што их је довело у ситуацију да изгубе на домаћем и иностраном тржишту - нагласио је Родић.

Српска грађевинска оператива је позната у свету и ту би требало тражити излаз из ове ситуације, навео је он.

- Заинтересовани су велики потенцијални инвеститори у Алжиру, Либији, Казахстану и у Русији, а то су послови који се мере милијардама долара - рекао је Родић.

Да би те послове могли да изводе, српски грађевинари треба добро да се организују, због чега ће ускоро, како је рекао, бити основана посебна Грађевинско - индустријска комора Србије. Потребно је ургентно решити и питање дугова који доводе многе фирме на ивицу стечаја и ситуација је таква да би велики број радника ускоро могао да се нађе на "грбачи државе", истакао је Родић и додао да због тога цела влада мора да се укључи у решавање тог озбиљног проблема.

## Грађевинари најавили генерални штрајк

ИЗВОР: БЕТА

Савез самосталних синдиката грађевинске индустрије најавио је данас да ће одржати генерални штрајк ако Влада Србије у наредних 30 дана не донесе хитне мере за помоћ тој индустријској грани.

- Штрајковаћемо колико год је потребно и наредног пута биће већи одзив радника - казао је председник тог синдиката Душко Вуковић испред зграде Владе Србије приликом урућења синдикалних захтева представницима Владе.

Око 25.000 грађевинских радника, чланова Самосталног синдиката грађевинарства одржало је данас у периоду од 12.00 до 13.00 у фирмама широм Србије једносатни штрајк упозорења због тешког стања у грађевинској индустрији.

Око 200 радника из 50 грађевинских предузећа дошло је испред Владе Србије после протесне шетње која је почела на Тргу Николе Пашића.

Вуковић је казао да је сличних окупљања данас, поред Београда, било и у Ваљеву, Крушевцу и Смедереву, као и у кругу око 250 предузећа у којима постоји самостални грађевински синдикат.

Према његовим речима, радници траже редовне зараде, безбедне услове рада, осмочасовно радно време и како је додао, дуго су били стрпљиви и не могу више да чекају.

Он је нагласио да ће се синдикат стално вршити притисак на владу да реши њихов проблем, јер "не желе више да буду грађани другог реда, сиромашни и бедни".

### Црвени картон за Владу

Поред хитног заседања Владе на коме ће се разматрати мере опоравка грађевинске индустрије радници траже и сузбијање рада на црно и нелојалне конкуренције, доследну примену посебног Колективног уговора, исплату дуговања и убрзано реструктурирање грађевинских фирми.

Синдикат запослених у грађевинској индустрији остао је при захтеву за смену министра саобраћаја Милутина Мркоњића, који им је раније био ресорни министар, док су одустали од захтева за смену министра грађевине и урбанизма Велимир Илића који их је јуче примио и обећао да ће њихове проблеме изнети на данашњој седници Владе.

Штрајк и протестна шетња је одржана под слоганом "Спас за грађевинарство у Србији и достојанствен живот грађевинских радника". Штрајкачи су носили пароле на којима је писало "Покажи да постојиш". "Протест за будућност наше деце", "За спас грађевинске индустрије",

као и црвене картоне којима су желели да покажу незадовољство односом Владе према грађевинској индустрији.

Саобраћај је на траси којом се кретао протест од Трга Николе Пашића низ улицу Кнеза Милоша до Владе Србије био повремено прекидан али испред Владе Србије у Немањиној улици није било обуставе саобраћаја. Полиција је обезбеђивала скуп.

Према подацима синдиката, грађевинска индустрија је прошле године имала пад од 25,7 одсто, а број запослених у тој бранши смањен је на 72.000 од којих половина ради на црно.

<http://www.blic.rs/Vesti/Ekonomija/377317/Pogledajte-Hrana-u-Srbiji-skuplja-nego-u-Sloveniji-koja-ima-duplo-vece-zarade>

## **Погледајте: Храна у Србији скупља него у Словенији која има дупло веће зараде**

АУТОР: Г. Авалић

Од 19 намирница, њих 10 је у Словенији јефтиније у просеку за 10 одсто него у Србији, показали су резултати упоредног истраживања Асоцијације потрошача Србије.

- Ако узмемо у обзир да је плата у Словенији скоро три пута већа, поставља се питање како се у тако ниску цену уклопе и словеначки трговци, и дистрибутери, и произвођачи, па чак и држава, а на крају и потрошачи, док су код нас са овако високим ценама сви незадовољни - кажу у АПОС-у.

Упоређиване су цене свињетине, пилетине, ослића, рибљих штапића, сардина у уљу, пиринча, уља, свежег и трајног млека, јогурта, младог сира, сира гауда, маргарина за намаз и за кување, брашна, јаја, јабуковог сирћета, шећера и соли.

- Просечна нето зарада у Словенији ове године износи 998, а у јавном сектору 1.140 евра. У Србији просечна нето зарада износи 53.101 динар (475 евра). На основу овога видимо да су цене основних животних намирница Словенцима доступне нон-стоп и то без медијске помпе од стране државе - објашњава АПОС.

АПОС сматра да је разлог за то чињеница да је конкуренција у Србији на ниском нивоу, јер Словенија има два милиона становника и могућност да бира неку намирницу међу 30 произвођача, док Србија има 10 милиона, а за неке од основних намирница једва да има пет до шест произвођача.

- Док у Србији за производе уља, шећера, соли, брашна имате једва десетак производјача у понудама у маркетима, у Словенији за сваки од њих морате да прегледате по неколико страница на интернету јер их има више десетина - објашњавају.

<b>Артикал</b>	<b>Цена у Србији</b>	<b>Цена у Словенији</b>
Свињетина	416	659
Сардине	95	77
Рибљи штапићи	183	122
Пиринач	152	110
Уље	154	172
Свеже млеко	82	68
Трајно млеко	95	80
Јогурт	95	122
Млади сир	176	177
Сир гауда	951	884
10 јаја	132	144
Јабуково сирће	67	63
Со	31	55
Шећер	92	122
Брашно	64	59
Цело пиле	336	400

\* цене су у динарима